

11岁孤儿“小鱼儿”终于不再是“黑户”

街道社区、派出所、学校联手解决众多难题

本报讯 刘德华的《孤儿泪》唱出了失去双亲孩子的心声。7月24日,在建中街派出所,孤儿“小鱼儿”也流下了眼泪。不同的是,这是幸福的眼泪,是踏实的眼泪。在一群好心的叔叔阿姨的帮助下,孤儿“小鱼儿”解决了户口的问题,生活也有了保障。 记者 范光华 张改华 文/图



不再“黑户”

父母没有办理结婚手续;没有任何能证明其出生情况及父母情况的证件和资料;父母、祖父母、外祖父母都已离世,无法做亲子鉴定认证……因为“小鱼儿”的情况特殊,上户口颇费周折。

嵩山路派出所治安三中队中队长张传奇说,他们第一时间跟市局沟通,特事特办。像“小鱼儿”这种情况,只能按照出生不明的孩子落户,审批非常严格。

“我们先到孩子居住的小区了解情况,让周边群众、社区、包括学校老师以及现在抚养他的近亲属做相关证明,同时协调分局刑侦部门为孩子采集DNA,在全国打拐库进行数据对比,并经过多次走访审核,历时两个月收集全相关材料,终于把他的户口问题给解决了。”

7月24日,在建中街派出所的会议室里,“小鱼儿”拿到了户口本和身份证,从此不再是“黑户”了。

爱心接力

户口申报办理成功后,建中街街道表示,将尽快为孩子申请办理孤儿证和城市最低生活保障,让他在生活上少些后顾之忧。

“小鱼儿”学校老师也来了,他们说,以后会加强对孩子的帮扶,从生活、学习、心理等方面进行教导,帮助他健康成长,让他不再孤单。在得知情况之后,建中街街道辖区的人大代表、爱心企业也伸出援手,资助孩子完成学业。

■快讯

人和路街道

小朋友们

简笔画课程开课啦!

本报讯 7月26日,人和路街道逸园社区志愿者组织辖区儿童开展“快乐暑假——我是小画家”之简笔画课程。

简笔画是通过目识、心记、手写等综合活动,提取客观形象最典型、最突出的主要特点。只见孩子们在老师的指导下开心地挥舞着画笔,画出一幅幅自己心目中的图画。“社区组织的活动太好了。放暑假后,孩子窝在家里看电视的时间多了。这种课程把孩子从家里拉了出来,还能学到不少绘画技能,希望以后多多开展。”一名家长说。 记者 张改华

建中街街道

居民们

快来免费学习瑜伽啦!

本报讯 7月27日,由建中街街道、淮南社区党群服务中心联合乐业社工、普惠照料中心共同开展了“乐享生活、瑜伽同行”之淮南社区瑜伽课。

此次邀请的瑜伽老师是志愿者任芳。任芳为大家介绍了练习瑜伽的好处和应注意的事项,并为大家示范了几个动作。

参加学习的阿姨开心地表示,没想到不出社区就能免费学习到瑜伽,感谢社区为居民提供的便民服务,“太贴心了”。

记者 张改华

金水源街道

工友们,这里有免费法律咨询,还有甜甜的西瓜!

本报讯 近日,金水源街道联合“温暖二七 阳光维权”项目的乐意社工机构,在鑫苑工地为工友们开展了“炎夏送清凉 法律维权进工地”活动。

工地上,项目建设如火如荼,建筑工人们冒着炎炎烈日,汗流浹背地奋战在一线。金水源街道联合乐意社工机构,给工友们送来了甘甜解暑的西瓜,并带来了便民法律咨询服务。活动现场有公益律师解答工友咨询的问题,提高他们的法律维权意识,使他们切身感受到来自政府与社会的关爱。

活动现场,领到西瓜的工人们露出开心的笑容。“在太阳下晒一天,每天要喝好几斤水,这西瓜太贴心了。”领到西瓜的李师傅说。

“工人真的很辛苦,给他们送一两个西瓜或许改变不了什么,但看到他们的笑容,我们就觉得这事很有意义。”街道工作人员说。 记者 张改华

痛失双亲

“小鱼儿”(化名)家住建中街街道辖区,今年11岁。2015年,母亲因病离世。今年4月10日,相依为命的父亲又撒手而去,他成了一个孤儿。家里唯一能够照顾他的,只有三月份刚刚刑满释放的二伯。

由于是非婚生子女,“小鱼儿”一直没有上户口,不能享受应有的帮扶。一时间,“小鱼儿”的生活陷入困境。得知这一情况后,建中街街道联合嵩山路分局和民政部门,特事特办、积极协调解决孩子的户籍问题,落实孩子的最低生活保障。

老人酷暑下迷路,社区帮忙找到家人

温馨提醒:可在老人身上放张写有电话和住址的字条,以备不时之需

本报讯 7月20日下午4点多,一位居民的来电立刻引起了西工房社区工作人员的重视。

据热心居民反映称,一位年迈的老人于38号楼前徘徊,找不到回家的路了。社区在接到电话后,立即前往38号楼查看情况。

社区工作人员到了之后,先对老人进行了安抚,并耐心地询问老人的姓

名、家庭住址及家人的联系方式。由于老人年纪大,听说都比较吃力,工作人员只好反复询问,在老人断断续续的话语中得知,老人已经80多岁了,还是一位老党员,住在2号楼,楼房里待得久了闷得慌,趁儿子睡觉出来遛遛弯,结果迷了路。

经过工作人员的多方努力,很快联系到了老人的家人。几分钟后,老人的

家人赶到了38号楼前,并在对社区工作人员多次表达感谢后将老人接回了家。“这次多亏发现及时,不然天这么热,后果真不敢想。”

工作人员提醒,家有年迈老人的,一定要在老人身上放张写有联系电话和住址的字条,以便老人走失后能及时联系到家人。

记者 张改华

辛苦了!

500名巡防队员 领到防暑降温物品

本报讯 7月26日,区总工会一行到二七区社会治安巡防管理办公室开展“筑梦安康 温暖二七”2018年夏季“送清凉”活动,为高温下坚守在工作一线的500名巡防队员送去了绿豆、白糖、水杯等防暑降温物品。

活动中,区总工会负责人对在炎炎烈日坚守岗位,战高温、斗酷暑,协助公安机关开展防盗、防暴、防火、防治治安灾害事故的广大巡防队员表示衷心的感谢,对他们在保护公私财产和人民群众的人身安全,维护二七区和谐稳定社会环境方面所做出的贡献给予高度评价,并叮嘱大家要在炎热的天气里合理调整作息时间,合理安排勤务,注意防暑降温,保重身体健康,以更大的热情,更强的责任心和使命感投入到工作中去,努力开创“三个二七”建设新征程。 记者 张改华

好样儿的!

匆匆送货忘记关门 几十万货物打水漂? 不会! 巡防队员替粗心商户站岗90分钟!

本报讯 7月21日8点左右,铭功路中队西后街分队白班巡防队员张建伟、金跃华、沙亭炜巡逻至煤仓北拐时,发现一仓库门没关,而且四周无人。仓库内有商户的包和满仓库的货物,在仓库内队员也未找到商户电话。为避免商户财产受到损失,队员主动在门口看守等待商户回来。

一个半小时后,只见一名中年男子满头大汗匆匆赶来。经询问,该男子正是此处的商户符才清,在大石桥附近做医疗器械生意,因早上有客户急着要货,所以匆匆装车送货去了,忘



记关门,等送完货想起来才急忙赶回。符才清说,仓库内是一批新进的价值几十万元的医疗器械,如果丢失将损失巨大。

符才清对巡防队员的帮助感激万分,拿出钱和水连连表示感谢,但被婉拒。“这都是应该做的,没啥。”

记者 张改华 文/图